

巩固经济回升走向 政策“组合拳”激活“好势头”



近期,无锡市出台《关于促进全市经济持续回升向好努力走在前做示范多作贡献的若干政策措施》和《关于进一步促进民营企业高质量发展的实施意见》,全力巩固经济回升向好发展的势头。上述文件发布后,在全市经济发展一线引发了热烈反响,大家纷纷表示,相关政策措施和意见出台让人们努力稳住“下半场”更有信心,巩固回升“好势头”更有底气。

由无锡市委网信办主办、江南晚报承办的太湖云享网络访谈节目的第十期,就将目光投向了全市经济发展一线,本期的主题是“全力以赴拼经济 铆足干劲促发展”。

稳中求创新 激活文旅产业生产力

位于锡东新城的九里仓轻文街区,自去年年底开业以来成了无锡商业街区的“超级爆款”。每晚8点半,九里仓中心的广场上,300多架无人机以天空为画布掀起科技时尚浪潮。

九里仓集团有限公司总裁李南伦介绍,今年7、8月份以来,街区的人流量持续火爆,工作日人流量有3到4万人次,周末更是达到5万人次以上,除了无锡市区市民外,还有江阴等地游客特地开车过来。经过几个大的文化活动,比如,5月份的“梅花映月”,由央视直播,全国有298家媒体来宣传了九里仓。“开业只是第一步,后期的运营才是最关键的。要跟上海潮流、引领潮流,才能在商业竞争中立于不败之地。九里仓不仅要给顾客提供最新、最潮的购物品牌和街区环境,还要为商场的商户打造有竞争力的商业平台,给入驻的商户创造发展机会。”

促进锡企“走出去”

江苏佳利达国际物流股份有限公司是无锡本土物流龙头企业,公司董事长潘红斌介绍,很多企业都在走出去、走国际化路线,佳利达同样如

此;无锡把跨境电商作为无锡中小企业“走出去”、转型升级的重要抓手,佳利达更积极地帮助企业高效对接,让无锡制造业企业知道国外的订单需求。“我们也在联合一些律师事务所、知识产权机构,帮助企业规避在国外的经营风险。帮助企业协调税收、外管,还有一些其他的综合的服务。”

积极布局全球供应链

无锡市金茂对外贸易有限公司是国际化绿色纺织生产企业。公司董事长杨南介绍,公司今年在政府的协调下,从佳福大厦顺利搬迁到世金中心,为今后的稳定发展提供了更好的环境。当前,公司继续积极布局全球供应链。“这些年,公司重点布局全球纺织服装生产供应链。我们的生产过去是以中国为主,现在发展到在越南、柬埔寨、孟加拉国、埃塞俄比亚,甚至在美国都有生产。今年又开拓了在危地马拉的生产,明年还会在肯尼亚和墨西哥生产。”

全方位招引人才

无锡日联科技股份有限公司董事会秘书辛晨介绍,日联科技2009年在无锡成立,目前是国内领先的工

业X射线装备制造企业。

日联是一家科创企业,人才是企业宝贵的财富。今年无锡出台了全方位的吸引人才政策,对有经验的人才,在住房、子女教育等方面都有相应政策;对应届大学毕业生,有“太湖人才计划”“飞凤人才计划”等等,在租房、购房等方面提供补贴。“我们对未来企业的发展和对整个经济的走势保持比较大的信心。”

服务更多企业“智改数转”

雪浪云高级副总裁、雪浪工业软件研究院副院长郭翹介绍,无锡市提出的“465”产业体系给雪浪云这样的制造业上下游生态服务商一个明确的方向——服务更多中小制造企业“智改数转”。雪浪云未来的规划是,通过数字底座系统与新工业软件,提供低成本、低风险、高性能的算力支持,将传统的工业技术、工艺经验、制造知识和方法显性化、数字化和系统化,让规模化的传承、复制成为可能。

拥抱新业态模式

朗新科技集团股份有限公司高级副总裁杨苗仁介绍,公司近几年一直坚持“能源数字化+能源互联

网”双轮驱动战略,助力政企数字化转型、赋能产业升级,将紧跟国家战略、拥抱新业态模式,助力无锡创建全国“双碳”示范城。“无锡的营商环境非常好,‘亲而有度,清而有力’的政商关系,‘无难事,悉心办’的优质服务,为我们企业在无锡创业发展提供了良好的环境。今年又出台了鼓励企业做强、做优,继续扩大发展的一系列政策措施,这对像我们朗新这样的民营企业是极大的鼓舞。”

再次打开市场

无锡市科虹标牌有限公司总经理钱小玲介绍,今年企业开源节流、降本增效积极应对经营形势变化,持续开发新客户;科虹未来会向高端化和绿色化的装饰面板发展,涉足无线充电桩、环保设备等等,增量轻资产、打通产业链,实现智能化升级,将市场再次打开,把握更多的机会,创造更高的效益。“今年无锡推出一系列稳增长政策,这些政策使无锡经济运行呈现生产平稳、内需改善、信心回暖的态势。一场场‘及时雨’体现了无锡政府对企业的进一步支持,我们也期待着政策措施落地落实落细,我们对于下半年企业的增长更有信心。”

(晚报记者 孙晔)



长三角城市餐饮服务创新大赛19日在无锡落下帷幕,无锡代表队获得团体一等奖的荣誉。本次大赛共有来自长三角11个城市(地区)的11支代表队、50余名优秀餐饮大厨和服务者同台竞技。

(天易 摄)

“惠”聚精彩 两大赛事“联袂”来袭

本报讯 昨从惠山区获悉,无锡将迎来两场篮球盛事,即2023“无锡杯”三人篮球联赛总决赛和2023国际篮联三人篮球世界巡回大师赛(无锡站),它们都将在惠山区悦尚奥莱开赛。两场赛事汇聚了国内外篮球实力阵容,顶级球员的风采、高规格的比赛,将给观众带来更多的篮球激情。

据了解,2023年是无锡三人篮球赛事元年。其中,作为无锡人自己的篮球盛会和无锡市三人篮球赛事的闪亮样板,2023“无锡杯”三人篮球联赛总决赛将于10月28日至29日在无锡悦尚奥莱开赛,8支代表队将争夺总冠军的殊荣。

2023国际篮联三人篮球世界巡回大师赛(无锡站)将于11月4日至5日激情开赛。本次比赛旨在助力无锡“运动友好型城市”建设,打造无锡三人篮球赛事名片。

国际篮联三人篮球大师赛是目前国际篮联世界三人篮球赛中最高级别赛事。此次2023国际篮联三人篮球世界巡回大师赛(无锡站)的举办,将吸引更多优质资源在无锡落地,促进三人篮球产业链强链补链。本届赛事吸引了包括积分榜第一的队伍、多位中国三人篮球国手在内的14支国际顶尖球队参赛,在为期2天的赛期内将为无锡市民奉献22场精彩对决和火爆的扣篮大赛。

(黄振)

桃韵绽芳华,文明谱新篇 首个新时代文明实践街区启用

本报讯 10月20日,无锡市“我们的节日·精神的家园”重阳节主题活动暨惠山区新时代文明实践街区开街仪式,在阳山镇桃源村山南头文化艺术村举行。该街区为无锡市首个新时代文明实践街区,街区原创主题曲《桃韵芳华》同步发布,一批有特色、有活力的文明实践特色点位齐亮相。

“我在山南头寻找创作的灵感,用中华优秀传统文化滋润人们的心灵,捏出精彩世界!”仪式上,强文

义、王福元、顾惠等六位乡贤、艺术家、非遗传承人化身“桃韵芳华”推荐官,向社会公众推荐山南头的自然美与人文味。

传统节日重阳节临近,现场,无锡市各级“孝老爱亲”好人代表、惠山区星级老年志愿者代表、阳山镇金婚夫妇代表获赠重阳暖心礼包。

相关负责人表示,随着特色街区的不断扩大和深入,街区将结合六大平台功能,最大化发挥各部门职能特色,通过开展系列文明实践

活动,发挥示范引领作用;同时挖掘街区点位特色亮点,积极开展特色鲜明的系列公益活动。

2023年第三季度无锡市星级楼道同时受到表彰,一批阳山镇文明爱心商户获授牌,惠山区7家新时代文明实践所分别与文明单位结对共建,文明实践六大平台区级部门向街道相关部门赠送“文明大礼包”,共享文明硕果,弘扬崇德向善的城市文化。

(黄振)